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Το Πράσινο Ταμείο και η Ελληνική Task Force για το Πρόγραμμα LIFE, σε συνεργασία με την 
Ελληνική Εταιρεία Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (ΕΕΤΑΑ), διοργάνωσαν 
«Εκδήλωση Ενημέρωσης και Εκπαίδευσης για το Πρόγραμμα LIFE – Πρόσκληση 2017», 
στη Θεσσαλονίκη, στις 29 Μαρτίου, 09:30-19:00, στο ξενοδοχείο Grand Hotel Palace και 
στις 30 Μαρτίου, 10:00-16:00, στα γραφεία της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής 
Μακεδονίας (ΠΕΔΚΜ), με την υποστήριξη του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
(ΑΠΘ), της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και της ΠΕΔΚΜ.  

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε από τους εμπειρογνώμονες της ομάδας Greek LIFE Task 
Force (GR LTF) και χωρίστηκε σε δύο μέρη. Το πρώτο μέρος είχε ενημερωτικό χαρακτήρα, 
με στόχο την παροχή της απαραίτητης πληροφόρησης για το Πρόγραμμα LIFE προς τους 81 
συμμετέχοντες. Το δεύτερο μέρος είχε εκπαιδευτικό χαρακτήρα και διεξήχθη ως σεμινάριο 
συγγραφής προτάσεων LIFE, παρουσία 33 ατόμων. Το δεύτερο σεμινάριο 
πραγματοποιήθηκε στις 30 Μαρτίου με 17 ενδιαφερόμενους. Όλοι οι συμμετέχοντες 
προέρχονταν από φορείς διαχείρισης προστατευόμενων περιοχών, την τοπική 
αυτοδιοίκηση, δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, ΜΚΟ και πανεπιστήμια. 

Την εκδήλωση χαιρέτισε ο Λάζαρος Κυρίζογλου, Πρόεδρος της ΠΕΔΚΜ και Δήμαρχος 
Αμπελοκήπων – Μενεμένης, τονίζοντας την ανάγκη ενίσχυσης των προσπαθειών του 
κράτους, της τοπικής αυτοδιοίκησης καθώς και των δημόσιων και ιδιωτικών φορέων, με 
σκοπό την αξιοποίηση των χρηματοδοτικών οριζόντων των ευρωπαϊκών προγραμμάτων.  

Η Γεωργία Γκόνου, Διευθύντρια Κατάρτισης και Απασχόλησης της ΕΕΤΑΑ υπογράμμισε τη 
σπουδαιότητα της συνεργασίας μεταξύ του Πράσινου Ταμείου και της ΕΕΤΑΑ για τη 
διοργάνωση των εκδηλώσεων της GR LTF. 

Στη συνέχεια, η Κατερίνα Κουτσοβούλου, εμπειρογνώμονας για τη Φύση/Βιοποικιλότητα 
παρέθεσε τα κύρια χαρακτηριστικά του Προγράμματος LIFE και παρουσίασε με το Δημήτρη 
Χωματίδη, εμπειρογνώμονα για το Περιβάλλον, τους τρεις τομείς προτεραιότητας  του υπο-
προγράμματος Περιβάλλον: Περιβάλλον και Αποδοτικότητα Πόρων, Φύση και 
Βιοποικιλότητα και Περιβαλλοντική Διακυβέρνηση και Πληροφόρηση. 

Ακολούθως, η Σπυριδούλα Ντεμίρη, εμπειρογνώμονας για την Κλιματική Αλλαγή 
αναφέρθηκε στο υπο-πρόγραμμα Δράση για το Κλίμα, αναλύοντας τους τομείς 
προτεραιότητάς του, δηλαδή τον Μετριασμό της Κλιματικής Αλλαγής, την Προσαρμογή 
στην Κλιματική Αλλαγή και την Κλιματική Διακυβέρνηση και Πληροφόρηση. 
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Έπειτα, ο Δημήτρης Χωματίδης παρέθεσε τα κύρια κριτήρια αξιολόγησης προτάσεων LIFE, 
ενώ ο Παναγιώτης Στρατάκης, εμπειρογνώμονας Διαχείρισης Δεδομένων/GIS αναφέρθηκε 
στα στοιχεία χρηματοδότησης έργων LIFE για την Ελλάδα από το 1992 μέχρι το 2015, 
επισημαίνοντας ότι μέχρι σήμερα έχουν χρηματοδοτηθεί 233 έργα με συντονιστή από την 
Ελλάδα και συνολικό προϋπολογισμό 312 εκατ. €. 

Η Κέλλη Κολιγιώργα, εμπειρογνώμονας Επικοινωνίας για το Περιβάλλον, παρουσίασε το 
Έργο Οικοδόμησης Δυναμικού (LIFE Capacity Building) με τίτλο «Ίδρυση και Λειτουργία της 
Greek LIFE Task Force – GR LTF» και ανέφερε ότι η ομάδα παρέχει υποστήριξη στην 
προετοιμασία προτάσεων LIFE, καθώς και συμβουλευτική στους ενδιαφερομένους. 

Στη συνέχεια, παρουσιάστηκαν οι θετικές εμπειρίες και οι δυσκολίες που αντιμετώπισαν 
εκπρόσωποι φορέων εγκεκριμένων έργων LIFE. Συγκεκριμένα, ο Χάρης Γιαννουλάκης, 
υπεύθυνος περιβάλλοντος και μηχανικός έρευνας της εταιρείας Ελληνικοί Λευκόλιθοι 
παρουσίασε το έργο LIFEPOSITIVEMgOFGD – «Νέα τεχνολογία αποθείωσης για τη μείωση 
των SOx με θετικό καθαρό περιβαλλοντικό αντίκτυπο βασισμένη σε αντιδραστήρια MgO», ο 
Γιώργος Σαχαρίδης, Επίκουρος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας αναφέρθηκε στο 
έργο GreenYourMove – «Ανάπτυξη και προώθηση ενός συντροπικού πλοηγού 
μετακίνησης με στόχο την ελαχιστοποίηση των αερίων του θερμοκηπίου στην 
Ευρώπη», ενώ ο Πέτρος Κακούρος, δασολόγος, μίλησε για την εμπειρία του 
Ελληνικού Κέντρου Βιοτόπων-Υγροτόπων στα ελληνικά δάση μέσα από τα έργα LIFE 
PINUS, AdaptFor και ForestLife. 

Το πρώτο μέρος της εκδήλωσης ολοκληρώθηκε με την ομιλία του Γρηγόρη Ζαρωτιάδη, 
καθηγητή της Σχολής Οικονομικών Επιστημών του ΑΠΘ, ο οποίος εστίασε στη σημασία των 
σεμιναρίων συγγραφής προτάσεων LIFE για τους πιθανούς αιτούντες.  

Τα δύο σεμινάρια συγγραφής προτάσεων πραγματοποιήθηκαν για την υποστήριξη των 
δυνητικών δικαιούχων και τη βελτίωση της ποιότητας των υποβαλλόμενων αιτήσεων.  

 


